

Skandinávia komoly háborús veszedelembé került — írja egy washingtoni lap

Washington, február 22. (NST.) Az Evening Star nagybefolyású független washingtoni lap szerda esti vezércikkében azt írja, hogy Skandinávia komoly háborús veszedelembé került az „Altmark” német hajó megtámadása miatt. A lap rámutat arra, hogy Nagy-Britanniának az a kísérlete, hogy elzárja Németország előtt a norvég vizeket, igen aggasztó, mert

ebben az esetben Norvégiának dön-

tenie kell, hogy vajon meghajlik-e semlegességének angol részről való megsértése előtt, vagy állást foglal azzal szemben.

Ha a semleges államok túlyengék ahhoz, hogy olyan támadások ellen, mint amilyent a Cossak angol torpedóromboló hajtott végre, kellően védekezzenek, nem más számukra más hátra, minthogy az egyik hadviselő félhez csatlakozzanak.

Miről tárgyalnak a skandináv külügyminiszterek?

Kopenhága, február 22. A Politiken jelentése szerint szombaton Kopenhágában kezdődő külügyminiszeri értekezleten, amelyen Dánia, Svédország és Norvégia külügyminisztere vesz részt, a következő kérdésekkel foglalkoznak:

1. Azokkal a súlyos kérdésekkel, amelyek elé az északi háború állította az északi semleges államokat. 2. A rettenetes tengeri háborúval. 3. Az északi testvér-

nemzet elleni háborúval. 4. A gazdasági politikával és általában mindazokkal a kérdésekkel, amelyek a háború kitörése óta felmerültek.

A tárgyalások arra irányulnak, hogy kidomborítsák a közös akció irányvonalait, hogy kikérüljék, illetve enyhítsék a semleges államok nehézségeit. Az értekezlet hivatalos jelentése vasárnap jelenik meg. (MTI)

Stockholmban politikai válság kitörésével számolnak

Párizs, február 22. (Magyar Távirati Iroda.) A Matin stockholmi tudósítása a svéd közvélemény körében észlelhető nagy nyugtalanságról számol be.

Stockholmban politikai válság kitörésére számítanak.

A finn barátpárt, amely Sander vezetésével áll és amely eddig a közvé-

lemény 50 százalékára támaszkodott, egyre jobban megerősödik. A norvég közvélemény körében is kezd érvényesülni a finnek megsegítésére irányuló hangulat. Több norvég lap a kormány hivatalos álláspontjának a revízióját sürgeti. A Le Temps megállapítja, hogy Pajala bombázása óta Svédországot közvetlen veszély fenyegeti.

Gazdasági megbeszélések Németország és Norvégia között

Oslo, február 22. (Német Távirati Iroda.) Mint az Aftenposten jelenti, a Németország és Norvégia közötti

gazdasági megbeszélések kielégítő eredményekkel véződtek. (MTI)

A svéd légharító utagek lötték a bombázó szovjetgépeket

Stockholm, február 22. (Német Távirati Iroda.) A Svéd Távirati Iroda jelenti: Nygren tábornok, Norland tartomány csapatainak parancsnoka kijelentette, hogy a katonai hatóságok Pajala bombá-

zása után haladéktalanul szakértőket küldtek a helyszínre. Valamennyi légharító utage működésbe lépett s tüzelt a határon átrepülő idegen repülőgépekre. — (MTI)

Faruk király Eden útnán üzenetet küldött VI. Györgynek

London, február 22. Az Al Ahram című lap a Reuter iroda kairói jelentése szerint azt írja, hogy Faruk király edinburghi miniszternek legutóbbi egyiptomi tartózkodása során üzenetet adott át VI. György király számára. Faruk király üzenetében

köszönetet mond György királynak Eden miniszter által hozzájuttatott üzenetért és hangsúlyozza Egyiptom őszinte vágyát, hogy együttműködjék Nagy-Britanniával a szövetségek végleges győzelme érdekében. (MTI)

Moszkvában súlyos aggodalmat keltett az angol hadihajók felbukkanása Petsamo környékén

London, február 22. (Magyar Távirati Iroda.) A londoni esti lapok feltűnő kopenhágai hírt közölnek, amely szerint Moszkvában súlyos aggodalmat okozott az angol hadihajók felbukkanása Petsamo környékén. Az egész orosz tengeri haderőt harccra készen az Északi Jeges tengeren vonták össze és Kuzmeczov tengernagy, az orosz tengeri haderő főparancsnoka Moszkvából Murmanszkba repült.

Ezzel a sajtóhírről kapcsolatban angol jórésztült körök hangsúlyozzák, hogy a Jeges tenger körzetében netalán tartózkodó angol, vagy francia hadihajóegységek feladatai kizáróan a nyugati szövetségesek és Németország között folyó háborúval állanak összefüggésben. A nyugati szövetségeseknek nincs szándékuk csapatokat partra szállítani Petsamo tájékán.

A finn hivatalos jelentés

Helsinki, február 22. (Havas.) A február 21-i hadműveletről a finn főhadiszállás a következő hadijelentést adta ki: február 21-én az ellenség a kareliai földszorosan támadás-

kat intézett a Muola tó és Vuoksi között, valamint Taipalénál. A támadásokat visszaverték. A csaták ugyanolyan hevességgel éjszaka is folytatódtak. Több ellenséges harcokcisi

megsemmisítettek. Taipalénál az ellenség több mint kétezer embert vesztett. A Ladoga tótól északkeletre finn csapatok hatalmukba kerítették egy ellenséges támaszpontot. Háromszáz szovjet katona megadta magát. Az Itkarantai-szigetekenél egy ellenséges utánpótlási oszlopot, mintegy 200 tehercocsit megsemmisítettek. A finn léghaderő a szerdai nap folyamán több felderítő és bombázó repülést hajtott végre. A szovjet léghaderő tevékenysége tovább folyt. Az eddig beérkezett értesülések szerint a bombázásoknak nem volt emberáldozata. — Beigazolt értesülések szerint 13, nagyobbbrézi bombavető gépet löttek le a szerdai nap folyamán, több bomba esett le nem messze a fővárostól. A bombák egy templomot és kórházat találtak el. (MTI)

Helsinki, február 22. (Havas.) Szerdán este Finnországban igen erős hóviharak voltak s a következő napokra is erős havazást jósolnak, ami a hadműveletet terén is jelentékenyen fogja éreztetni hatását. A Helsingen Sanomat c. lap rigai jelentése szerint a vörös hadsereg megalapításának 23. évfordulójára a Kreml urai nagyszabású győzelmet szeretnének kicsikar-

ni a finn arcvonalon. Stern tábornok a távolkeleti csapatok parancsnoka, kapta a parancsot, hogy törje át a kareliai földszorosan a finnek vonalát, de ezt a tervet úgy látszik nem tudták végrehajtani. A katonai szempontból teljesen jelentéktelen Borgo finn falucska bombázásával kapcsolatban egy elfogott szovjet orosz tiszt elmondta, hogy azért kaptak parancsot ennek a falunak bombázására, hogy ott lakott régen egy híres finn költő, akinek a művei a finnek az oroszok elleni harcra lelkesítette. A finn származású Grunebergől van szó, akinek művei svéd nyelven jelentek meg és a múlt században Borgóban élt. (MTI)

ELVÁGTÁK AZ OROSZOKAT TÁMASZPONTJAIKTÓL

Stockholm, február 22. (Havas.) A Socialdemokreten finnországi tudósítója szerint a szovjet orosz csapatok helyzete mindjobban kényesebb lesz, tekintve, hogy 8 nap óta elvágták támaszpontjaiktól. A hadosztályokat annyira megtizedelték, hogy most már csak néhány ezredre szűgödtek össze. (MTI)

Meghiúsult orosz támadás Koivisto váránál

Helsinki, február 22. (Stefani.) A Koivisto városát és várát védelmező csapatoknak a finn haderő többi részétől való elvágtására irányuló szovjet orosz kísérletet megghiúsultak. Ezen a szakaszon a finn repülők öt szovjet orosz repülőgépet löttek le. (MTI)

Kopenhága, február 22. (Stefani.) Dánia hajlandó 100 ezer finn gyerme-

ket befogadni. A közeljövőben 20 ezer gyermek érkezését várják. (MTI)

Helsinki, február 22. (Havas.) A finn főváros falain ma reggel falragaszok jelentek meg, amelyek jelentkezésre szólítják fel az 1894—5. korosztályt. Az ebben a korosztályba tartozó férfiaknak február 28-ig jelentkezniük kell a sorozó irodákban. (MTI)

Súlyos légitámadások finn városok ellen

Oslo, február 22. A Norvég Távirati Iroda kirkeesi jelentése szerint a murmanszki és gödsjárvi támaszpontokról kiinduló szovjet repülőgépek bombázták Ivalot és Rovaniemet. —

Legalább ötven gépet láttak déli irányban elszállni. Ivalora igen sok bombát dobtak. A bombázás súlyos pusztítást okozott. (MTI)

Összefoglaló jelentés a szovjet offenzíváról

Moszkva, február 22. (Német Távirati Iroda.) A leningrádi katonai körzet vezérkara jelenti:

Február 21-én semmi fontosabb esemény nem történt. Február 19-től 21-ig a szovjet orosz csapatok, beleszámítva a Koivisto-erősség környékét, 176 ellensé-

ges erődítményt, köztük 37 tüzérségi betonerődítményt foglaltak el. A szovjet orosz léghaderő ellenséges csapatokat s katonai célpontokat bombázott. A légharcok során 16 ellenséges repülőgépet felöltünk. (MTI)

Önkéntesek, fegyverszállítmányok és repülőgépek Finnországnak

London, február 22. A finn hadihelyzet legérdekesebb eseménye a külföldi segítség nagyarányú kibontakozása. Több száz angol és francia önkéntes már megérkezett Finnországra és tegnap újabb ezerfőnyi önkéntes csoport utazott át Párizson, hogy Finnországba induljon. A külföldi önkéntesek között nemcsak angolok és franciák vannak, hanem a legkülönbözőbb európai országok állampolgárai is jelentkeztek önkéntes szolgálatra.

Anglia igen nagyarányú hadianyag- és fegyverszállítmányokkal segíti meg a finneket.

Helsinki, február 22. (Stefani.) Hir-

szint több magasrangú angol és francia katonatiszt érkezett Helsinki-be.

Várják Gordon Vereker új angol követ érkezését, akit szaktekintélynek tartanak a skandináv- és szovjet orosz-skandináv kérdésekben. Minthogy éveket töltött Szovjet-Oroszországban és Svédországban. (MTI)

Kopenhága, február 22. (Havas.) Helsinkiből jelentik, hogy a finnországi dán mozgókórházat légitámadás érte. A támadás csekély anyagi kárt okozott; sem halálos áldozatokkal, sem sebesüléssel nem járt. (MTI)

A finn ellenállás eloszlatta a besszarábiai behatolást

London, február 22. (Stefani.) A Times római tudósítása alapján azt hangoztatja, hogy a finn ellenállás eloszlatta a besszarábiai szovjet behatolást fenyegetését és így megszilárdította a Balkán békéjét. (MTI)

CAFOLJAK A NORVÉGIAI KOMMUNISTA ÖSSZEESKÜVÉST

Oslo, február 22. (Havas.) A Norvég Távirati Iroda közlése szerint a rendőr-

ség a külföldi lapok által terjesztett azokkal a hírekkel kapcsolatban, amelyek szerint Norvégiában kommunista összeesküvést lepleztek le, kijelenti, hogy ilyesmiről nincs tudomása. (MTI)

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA
HIRDETŐINKNÉL ESZKÖZLI A
VÁSÁRLÁSAIT!

Szün az an Románi

London, február 22. (Havas.) A Daily Telegraph most azt közölte, hogy az angol kormány betiltotta az a kivitelét

Romániából, amely szerint ez nagyon súlyos gépjárműveket és a legösszetettebb gépjárműveket keltette Romániában, ahol a hír terjedt el, hogy

Anglia elhagyja a Romániából a leti biztosítást a kivitelit díjai csekély leti összegek ahol súlyos gyártás vált er Külön futár hozta a hírt

A kanadai minisztere

London, február 22. (Havas.) Malcolm MacDonald gyarmati miniszter szerdán este rádióbeszédében kiemelte rendkívüli jele

gyarmatok nyitására, de kötelese a buszkéség tást a multia. nemzetek közötti miniumoknak nag

zetésre, de kötelese a buszkéség tást a multia. nemzetek közötti miniumoknak nag

matosítás gentsza nek csúcsponjtára K ing kanadai min erösesztésekröl m hangshlyozta annak Csendes óceán felo kanadai partokat. — Helyzetünk ta. — Ma a v felruházott és nyegelő veszel bök, mint 1914 Atlanti óceán fel Csendes óceán fel kates helyzettel áll

Német re Kele-Franc

Berlin, február 22. (Havas.) A véderő főparancsnoka, Gerd von Rundstedt, Nyugaton a német mértékben végzett Kele-Franciaországban. A német felderítő

Visszave egy

Párizs, február 22. (Havas.) Jelentik február 22-én Moseltől

Két néme lelő

London, február 22. (Havas.) Északkeleti partia me egy angol repülőgép lött egy német gépet. légvédelmi utagek lelő inkéi típusú német re London, február 22. (Havas.) német repülőgép, am csütörtök délben lelő határtól 10 mérföld ságban St. Abbr röldre. (MTI)

Hungári

Igazi na a D3

Szünetel az angol kivitel Romániába

London, febr. 22. (MTI) Csak most derült ki az angol sajtó leleplezéseiből, hogy az olajkivitel körüli kétértelműség oly komoly feszültséget okozott Románia és a szövetségesek között, hogy a Financial News szerint az angol-román kereskedelmi és pénzügyi tárgyalások már januárban holtpontra jutottak. Sőt a Daily Telegraph most azt is elárulja, hogy az angol kormány

betiltotta az angol áruk kivitelét Romániába.

A lap zürichi levelezője szerint ez nagyon súlyos gazdasági károkat és a legészemből megdöbbenést keltette Romániában, ahol már az a hír terjedt el, hogy

Anglia elhatározta, hogy visszavonja a Romániának adott területi biztositásokat. Olyan szigorú a kiviteli tilalom, hogy még az indiai cégek is beszüntették az üzleti összeköttetést Romániával, ahol súlyos gyapot- és jutahány vált érezhetővé.

Külön futár hozta Londonba az an-

gol kérdésekre adott román választ, amelyet Tile a londoni román követ kedden nyújtott át Halifax lord külügyminiszternek és szóbeli felvilágosításokkal egészítette azt ki. A Financial News szerint Románia 12 millió font hitelt akar kérni Angliától.

London, február 22. (Magyar Távirati Iroda.) Az angol-román viszony tekintetében egy-két napon belül nem várnak lényegesebb változást. Angol mértékadó körök

nem osztják londoni román köröknek azt a tüntetően hangsúlyozott vérmeyét, amely szerint kedden átnyújtott román emlékirat egy csapásra eloszthat minden félreértést.

Jól értesült angol körök ezzel szemben kijelentik, hogy az emlékiratot a külügyi hivatal és a gazdasági hadviselés minisztériuma gondosan tanulmányozza. Az első benyomás „nem éppen kedvezőtlen”, de a végső következtetések levonása előtt bizonyos pontok még tisztázásra szorulnak.

(MTI)

A kanadai miniszterelnök beszéde

London, február 22. (Havas.) Malcolm MacDonald gyarmatiügyi miniszter szerdán este rádióbeszédet mondott. Beszédében kiemelte annak a támogatásnak rendkívüli jelentőségét, amelyet a brit gyarmatok nyújtanak az anyaországnak.

Kérdés nélkül — mondotta —, de a büszkeség érzésével vethetünk pillantást a multira. A birodalom a szabad nemzetek közösségévé alakult át. A dominiumoknak nagyobb szükségük van vezetésre, de kötelességeink vannak a gyarmati népek irányában is. Az angol gyarmatosítás geniusza nem merült ki: erejének csúcspontjára érkezett el.

Ottawa, február 22. (Havas.) Mackenzie King kanadai miniszterelnök a háborús erőfeszítésekről mondott beszédében hangsúlyozta annak lehetőségét, hogy a Csendes óceán felől támadás érheti a kanadai partokat.

Helyzetünk megváltozott — mondotta — Ma a világ szemében előjogokkal felruházott és felelősséggel tartozó nemzet vagyunk. A kanadai biztonságot fenyegető veszélyek most sokkal nagyobbak, mint 1914-ben voltak. Keletre az Atlanti-óceán felé háborúval, nyugatra a Csendes óceán felé pedig bizonytalan és kétes helyzettel állunk szemben.

Allandóan számolnunk kell azzal az eshetőséggel, hogy a nyugati vagy keleti partok felől támadás ér minket. Soha ne feledkezzünk meg erről!

A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy az angol birodalmi repülő-kiképzés, amely — mint mondotta — döntő jelentőségű lehet a háború kifejlésére, gyors ütemben halad előre. A kanadai, az angliai és az amerikai üzemek szállítása gyorsan folyik, hasonlóképpen az angol légügyi minisztérium által rendelkezésre bocsátott kiképző-repülőgépek szállítása is. — Az Egyesült Államokban többszáz másajta repülőgépet is rendeltek.

A miniszterelnök a továbbiakban kijelentette, hogy az expedíciós hadtest második hadosztályának kiképzése már nagyon előrehaladt. Ezt a hadosztályt alkalmas időben azonnal a tengerentúlra szállítják.

Howe, a kanadai szállításiügyi miniszter szerdán bejelentette, hogy a hadfelszerelésügyi bizottság a mult héten hozzájárult körülbelül 500 repülőgép és 7.273.672 dollár összegű repülőgéppark-rez vásárlásához. A repülőgépeket mind Kanadában készítik majd el. A gépek Haward, Haviland és Tigermoth-típusúak lesznek. (MTI)

Német repülők Kelet-Franciaország felett

Berlin, február 22. (Német Távirati Iroda.) A véderő főparancsnoksága közli: Nyugaton a német légi haderő fokozott mértékben végzett felderítő repüléseket Kelet-Franciaország felett.

A német felderítő repülőgépek az el-

lencsés vadászgépek tevékenysége ellenére sem szenvedtek veszteséget. Az ellenséges repülőgépeknek az a kísérlete, hogy a nyugati arcvonal felett német területre repüljenek, megghiúsult. (MTI)

Visszaverték a franciák egy német rajtaütést

Párizs, február 22. (Havas.) Hivatalosan jelentik február 22-én délelőtt: A Moseltől keletre az ellenség egyik

rajtaütését visszavertük. Egyik járőrünk két német altisztet elfogott. (MTI)

Két német repülőgépet lelőttek az angolok

London, február 22. (Havas.) Anglia északkeleti partja mentén a tenger felett egy angol repülőgép csütörtök délelőtt egy német gépet. Később angol parti légvédelmi ütegek lelőttek egy másik Heinkel típusú német repülőgépet. (MTI)

London, február 22. (Havas.) A második német repülőgép, amelyet az angolok csütörtök délelőtt lelőttek, az angol-skót határtól 10 mérföldnyire Berwick grófságban St. Abbs Head mellett zuhant röldre. (MTI)

London, február 22. (Havas.) A csütörtöki napon lelőtt két német repülőgéppel a háború eleje óta lelőtt ellenséges repülők száma ötvenre emelkedett. Határozottan megállapították, hogy 41 gép lezuhant, 9 pedig oly súlyosan megrongálódott, hogy minden valószínűség szerint nem tudott visszatérni Németországba. — (MTI)

(Havas.) A tengerügyi hivatal jelenti, hogy a Daring torpedóromboló

megtorpedózása alkalmával kilenc tiszt eltűnt és valószínűleg vízbeült. A legénységnek összesen 156 tagja vesztette életét. Ugyanakkor az „S. A. Cooper” nevű hajó parancsnoka is a tengerbe vesztett. (MTI)

FEGYVERES ANGOL TENGHERESZEK VIZSGÁLTAK MEG A POSTAZSÁKOT

London, február 22. (Stefani.) A Bermudaikról érkező jelentés szerint a New York — Lisszabon légijárat postarepülőgépének parancsnoka megtagadta a postaszákok vizsgálat alá bocsátását az angol ellenőrző hatóságokkal szemben. Csúpan az erőszaknak engedett, amikor az angol hatóságok körülvették a gépet fegyveres tengerészekkel, akik behatoltak a gépbe. A kapitány tiltakozott ez



ellen az eljárás ellen, amelyet az amerikai területre való behatolásnak minősített. (MTI)

Ismét hamispénzt hoztak forgalomba Debrecenben

Az elmúlt hetekben több alkalommal szolgáltattak be hamis pénzeket a debreceni ügyészségnek. Többnyire hamis ötvenfilléres és egypengősök kerültek a hatóságok birtokába. A hamis pénzeket azonban nemcsak Debrecenben, hanem a környéken is forgalomba hozták, sőt Miskolcra is beszállították a debreceni ügyészségre hamis pénzt, amelyről megállapították, hogy minden valószínűség szerint ugyanabból a hamispénzgyártó

műhelyből került ki, ahonnan a debreceniek.

Csütörtökön délelőtt a rendőrkapitányságról újabb hamispénzeket vittek át az ügyészségre. Ezúttal hamis egypengősök, kétpengősök és ötpengősök kerültek az ügyészség büntelkamarájába. A hatóságok a pénzhamisítványok forgalombahozóinak kézrekerítésére erősen folytatja a nyomozást.

Nagyszabású razziát tartott Debrecenben a rendőrség és csendőrség

Az utóbbi időben sorozatos betörések és besurranó tolvajlások fordultak elő Debrecenben. A rendőrség erősen nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére és a mult este nagyszabású razziát rendezett. A razzia kiterjedt a város bel- és külterületére, úgy hogy a rendőrségen kívül a csendőrség is bekapcsolódott.

A razzia alkalmával harminchárom személyt állítottak elő, akik közül huszonkettő nő. A tizenegy férfi a razzia alkalmával

nem tudta kellőképpen igazolni magát, ezért előállították őket a kapitányságra. Itt azonban reggelre tisztázták magukat, úgy hogy tizet nyomban elengedtek, csak egy férfi maradt a rendőrség őrizetében.

Ez ellen kitoloncolási eljárást tettek folyamatba, mert Debrecenben sem munkája, sem bejelentett lakása nincsen.

Az előállított nők közül nyolc súlyos betegségben szenvedett, ezeket a klinikára vitték.

Mit hozott a hatodik hideghullám?

A sarki eredetű hideg levegő, amint tegnap előre jeleztük, csütörtök reggelre nyugalomba jutott. Az északi szél megszűnt, sőt a délelőtti folyamán már délre fordult. A derült éjszaka folyamán a hőmérséklet újból igen erősen süllyedt, de az elért legalacsonyabb hőmérsékletek távolról sem közelítették meg azokat az értékeket, amelyet a mult hét végén az 5-ik hideg hullám okozott. A hideg rekordot ma is Losonc érte el —24 fokkal. Miskolcon és a Hortobágyon —21, Debrecenben —20 fok volt a hőmérséklet legalacsonyabb értéke. De még a tálajmenti rétegben is Debrecenben csak —21, a Hortobágyon —22 fokot mértek. Igen kedvezőek azonban a viszonyok a hegyeken. Itt a magasból szálló légáramlás melegítő hatása folytán a 700 m magas Dobogókőn ma reggel csak —7, a Kékesen még még kevesebb, —5 fok volt a hőmérséklet, tehát több mint 10 fokkal magasabb nálunk!

A közvetlen kilátásokat illetően rövid időn belül gyors változásra még

nem számíthatunk. Az idő lassan ködösödni fog s ennek következtében már holnap, pénteken reggelre a lehülés mérséklődik. Az erős ködösödés azonban gyengíteni fogja a nappali napsütést és a déli hőmérséklet emelkedését. A hegyeken azonban továbbra is kedvező marad az idő.

Az 5-ik hideghullám példátlan erőségére most már közelíthetünk néhány összehasonlító adatot. Február 15—19-ike között az átlaghőmérséklet Debrecenben —15—5 fokra rugott és 15.1 fokkal maradt a sokéves átlagérték alatt. Ilyen hideg az elmúlt január hideghullámai alatt sem volt. Ekkor a legalacsonyabb értéket január 10—15-ike között —13—2 fokkal értük meg, s ez mindössze 11.7 fokkal volt alacsonyabb a sokéves átlagnál. De hidegebb volt ez a hírhedt 1929-es február, február 10—14-ike közötti rendkívül hideg időszakánál is, mert ekkor mindössze —14.6 fok volt az átlagérték.

Dr Berényi Dénes egyetemi m. tanár

Hungária filmszínház

Igazi nagy siker

a

BERCSÉNYI HUSZÁROK

Cigány, dal, tánc, csók, szerelem! és a boldog békeidők édes huszáromantikája!

Eloadások: d. u. 5, 7, 9-kor! ❖ A LEGJABB HIRADÓK!

ELVÁG B5D4A4 C

ROSZOKAT TAJKÓL 22. (Havas.) A nországi tudósok orosz csapatok kényesebb lesz, óta elvágják tá hadosztályokat, hogy mostmár zsgorodtak össze. (MTI)

dás

orosz t sto várá

ket befogad gyerekek el 2. (Havas.) A finn ggel falragaszok k jelentkezőre —5. korosztályt. lyba tartozó fér g jelentkezniök an. (MTI)

égítáma k

Legalább et láttak déli alora igen sok ombázás súlyos TI)

rovjet

37 tüzérségi be el. A szovjet ges csapatokat s mbázott. A légi ges repülőgépet

gyverszák nányok

ek Finn agnak

szertől több francia kat kezett Helsinki ereker új angol t szaktekintély dináv- és szov kérdésekben. lltott Szovjet vedországban. (MTI)

Kopenhág r 22. (Havas.) gy a finnorszá at légítámadás tely anyagi kárt s áldozatokkal, a járt. (MTI)

átta ást

által terjesztett psolatban, ameban kommunista le, kijelenti. — domása. (MTI)

LAPUN HIRDETŐ VÁSÁRL

RTOLJA, HA ESZKÖZLI A

Az osztályosjáték húzása

20.000 pengőt nyert:	16458	51892	54599
10.000 pengőt nyert:	37408	38564	
4000 pengőt nyert:	27572	48611	
2000 pengőt nyert:	16510		
1000 pengőt nyert:	3539	4989	10019
34747	44140	58974	
800 pengőt nyert:	10714	21340	22616
24563	47409	66756	72473
86348	87702		
600 pengőt nyert:	10458	13594	16724
30926	61947	65530	69016
70756	86174		
500 pengőt nyert:	885	5212	6732
21819	37125	61570	62686
68107	73623	78905	85990
300 pengőt nyert:	2538	3012	3352
3554	7405	8460	10220
10800	12204	14630	18845
18949	23984	27726	29196
30654	32033	33122	35437
37009	37974	41308	41375
42124	42358	44722	45940
46576	50712	53819	54515
55657	56408	61973	63278
65546	67634	67992	68434
68305	69076	71855	73677
74113	77037	77660	78049
78341	79116	84481	84610
84885	85417	85572	86740
87585			

Hároméves kisgyermek borzalmas tűzhalála

Sárvár, febr. 22. Szörnyű szerencsétlenség történt hétfőn délután Sárvárott. Csupor Ferenc Szent Imre-hegyi fuvaros hároméves Ella nevű leánykájának ruhája tüzet fogott és a szerencsétlen apróság olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy még az új folyamán meghalt a sárvári kórházban.

Hétfőn délután, mint minden nap, édesanyja felügyelete mellett játszódott odahaza a kis Csupor Ella. Őt óra körül Csuporné pár percre kiment az udvarra, hogy a disznókat megetesse. Ez alatt a rövid idő alatt történt a borzalmas baleset. A hároméves leánya a tűzhelyhez lopakodott és ártatlan örömmel papírszeleteket próbált meggyújtani. A lángalóbbanó papírszeletektől azonban saját ruhájának is tüzet fogott. A megérett gyermek ijedtében és fájdalomában természetesen futkosni, ugrálni kezdett; ami a ruhájába kapott tüzet még inkább szította. Gyermekének rettenetes jajszókeelésére rohant a házba Csupor Ferencné. Ekkorára

a kis Ella már egy ide-oda táncoló eleven fátyla volt.

Mikor a szerencsétlen édesanya, a nagy kiabálásra összefutott szomszédok segítségével, a lángokat eloltotta, az apróság testét csupa égési seb borította. A lábszára, felső és alsó teste, arca első- és másodfokú égési sebek-től vöröslött. Legszörnyűbb volt

az egyik kezészára, amely valóságos égésesedétt.

A baleset után Csupor Ellát azonnal a sárvári kórházba szállították, de a rettenetes kínok közt fetregő gyermek számára már nem volt földi segítség. Stubenvoll Ferenc dr. igazgató-főorvos közbejárása már csak a fájdalom enyhítését szolgálhatta és a hároméves kis Csupor Ella tegnap virradóra kiszenvedett.

Villamos járat mozi után a Nagyerdőre

A HEV kísérletképen villamosjáratokat indít a mozi előadások után a Nagyerdőre. Erről az alábbi hirdetményt bocsátotta közre:

HIRDETMEY.

Abból a célból, hogy a mozgószínházakat látogatók közül a Nagyerdő és környékén lakók a 23 órakor befejeződő előadások után villamoskocsin utazhassanak haza, folyó hó 25-étől, szombattól kezdve az Egyetemi Klinikák felé kísérletképen egy külön villamosjáratot indítunk, amely a Ferenc József út és Miklós ucca sarkától 23 órakor indul. Ezen a külön villamosjáraton mindenféle jegyek érvényesek. Debrecen, 1940. február 22.

Az Üzletigazgatóság.

INGYEN REPÜLHET, AKI GYÚJTJA A REPÜLŐBÉLYEGEIT!

A gazdasági szabadakadémia utolsó napja

Dr Zlinszky György és Fáy András előadásai

A Debreceni Gazdasági Szabadakadémia január és február hó minden szombatjára tervezett előadásai a holnapi előadási nappal fejeződnek be. Holnap tartja meg előadását Dr Zlinszky György m. kir. gazdasági főtanácsos, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének ügyvezető igazgatója a mezőgazdasági fogyasztás és értékesítés szervezéséről, amelyet február hó 3-án közbejött betegsége miatt nem tarthatott meg. A kiváló elméleti és gyakorlati szakember előadása mel-

tán tarthat számot úgy a gazdátársadalom, mint a város nagyközönségének érdeklődésére.

A holnapi nap másik előadását Fáy András m. kir. jószágfőfelügyelő tartja a korszerű juhászatról, különös tekintettel az alföldi juhászatok megjavítására.

A Gazdasági Szabadakadémia előadásai változatlanul a Déri Múzeum előadó termében délután 5 órakor kezdődnek.

Egy kasszafúró vakmerő szökése a szegedi törvényszékről

Szeged, február 22. Egy vizsgálati fogoly vakmerő szökése tartja izgalomban a város közönségét és a rendőrhatalóságokat. Néhány nappal ezelőtt bravúrnyomozással elfogták Szabó Sándort és kasszafúró társaságát, amely hónapok óta rettegésben tartotta a várost. Szabót ideiglenesen az ügyészség fogházában helyezték el, amely a törvényszéki épület harmadik emeletén van. Innen a délelőtti órákban fegyveres börtönőr kísért le a második emeletre a vizsgálóbíróhoz, majd kihallgatása után vissza akarta kísérni cellájába. Amikor a lépcsőhöz ért, a hatalmas, 184 cm magas fiatalember mellbelökte a börtönőrt és leu-

tott a földszintre.

ahol a járásbírószék tervei sorakoznak

együtt. Végigszaladt a folyosón, majd hirtelen benyitott az egyik tárgyalóterembe.

Megjelenése nagy meglepetést keltett és a zavart Szabó felhasználta arra, hogy bezúgja a terem ablakát és kivetette magát az utcára. A börtönőr felriasztotta az őrséget, amely lezárta a kapukat és sokáig keresték a foglyot. — "Míg megtudták a járásbírótól, hogy az utcára menekült az ablakon át. Izgalmas üldözés kezdődött, de

Szabó artisaügyességgel átvette magát a kerítésen és a háztömbökön keresztül menekülve eltűnt. A rendőrség széleskörű intézkedést tett elfogására és rádiókörözést is adtak ki ellene, de eddig nem akadtak nyomára.

A nagykállói elmeegógyintézetbe szállították Mészáros Mihálynét, a nagyváradi színház egykori ünnepelt primadonnáját

Részletesen beszámoltunk Mészáros Mihályné szül. Törköly Mária tragikus sorsáról, akire névtelen levélben hívták fel a nyíregyházi rendőrség figyelmét. Mészárosnét, aki egész télen fűtetben, ablak nélküli, földes szobában tengette nyomortúságát, hatósági intézkedésre már be is szállították a nagykállói elmeegógyintézetbe, amelynek az utóbbi évek során már többször volt lakója.

Mészáros Mihályné tragikus sorsa mélyeséges megdöbbenést keltett mind azok körében, akik valaha jól ismerték a feltűnő szépségű Törköly Mariát. Törköly Mária egész fiatal volt, amikor elkerült Nyíregyházáról és hamarosan az egyik fővárosi színházhoz került. Az iskolából kikerülve, mint a jövő ígérete, a legjobb vidéki színházhoz került, majd kevéssel a megszállás után a nagyváradi magyar színház ünnepelt primadonnájává arivált. Közben művésznévét vett fel s neve egyre ismertebb lett az erdélyi magyarság körében. Tündökletes szépségével és lekötő modorával egyformán szeretetbe fogadták a színházi és társadalmi körök.

Néhány évi primadonnáskodás után férjhezment, s akkor visszavonult a színpadtól. Rövid házasság után azonban elvált a férjétől, akitől igen tekintélyes vagyont kapott végkielégítésül. Többé azonban már nem tért vissza régi szerelméhez, a színpadhoz, mert hamarosan új-

ból férjhezment mostani urához, aki Budapest egyik legismertebb és legjobbnévkívű kávéházának volt a tulajdonosa. A szerencsétlen sorsú fiatal nőn azonban egyre elhatalmasodott az idegbaj s néhány évvel ezelőtt lelkileg összerokkadva, elborult elméje. Elmeegógyintézetbe szállították, de a férje házikezelésbe vette. Az orvosok nem tudták rajta segíteni és súlyos rohamai egyre gyakrabban megismétlődtek.

Mint azt már megírtuk, Törköly Mária 1935-ben került Nyíregyházára, de már csak árnyéka volt meg régi szépségének. Az alig negyven éves asszony testben lélekben teljesen megfört és állandó kényszerképzetek gyötörték. Az egykori ünnepelt primadonna nem tűrte meg magán már a ruhát sem és csak akkor nyugodott meg, ha foszlányokká tépett ruha fedte elvándt testét és ha jó cipőt adtak rá, azt kényszerképzeteitől üzve, hajtvá, tűzbe dobta.

Törköly Mariát a hatósági orvos megvizsgálta s megállapította, hogy köz- és önvészélyes örült. Az egykori ünnepelt primadonna csilingelő szánkán vonult be az előhalottak szomorú birodalmába — a nagykállói elmeegógyintézetbe.

A HAZÁJA SORSÁT ELŐBBRE VINNI AKARÓK SZÍVESEN VESZIK ÉS KÉRIK A REPÜLŐBÉLYEGEKET

Olcsó lakásra nincs gondja, Ha megszáll a METROPOLE-ba!

PESTEN, VII. RÁKÓCZI UT 58.

Kényelmes, meleg folyóvíz, telefonos szobák P 5.—től. Remek konyhával, válogatott fajborokkal, hangulatos cifnyerenével várja kedves vendégeit a volt miskolci BÜCZÖG.

E hirdetés felmutatója a szoba árakból 10% engedményt kap.

Hatvan pengő különös eltűnése

Bodor Károly nyugalmazott Máv-alkalmazott, vámospercsi lakos, január 1-én este bement a Vámospercsen levő Nöti Mihály-fele vendéglőbe. Kis idő múlva eltávozott, de a széken, amelyen ült,

otthagyta a pénzes-zsaccskóját, amelyben 67 pengő volt. Amikor visszament, a pénz már nem volt meg.

A megindult vizsgálat adatai szerint arra a helyre, ahol Bodor ült, távozása után Varga Károly kéményseprősegéd ült le.

Varga Károly ellen megindult az eljárás lopás vétségé címén. Az ügyben csütörtökön tartott tárgyalás a debreceni bíróság. A vádlott tagadta, hogy ő vette volna el a pénzt. Azt hangoztatta, hogy nem látta a pénzzel telt zsaccskót. Kihallgatva a bíróság a sértettet, aki vallomásában nem állította, hogy a pénzes zsaccskót a vádlott vette volna magához.

Ilyen körülmények mellett a bíróság Varga Károlyt az ellene emelt vád és következményei alól jogerősen felmentette.

Felülfizetések a finnek javára

A debreceni MAV Filharmonikus Zenekar február 11-iki finn hangversenyén megjelent közönség száma méltóképen képviselte azt a szeretetet és nagybecsülést, amelyet a magyar nemzet érez a finn testvérmemzet iránt.

Debrecen társadalmi megértve és méltányolva a hangverseny mélyebb értelmű célját, a belépőjegyek megvásárlásával és nagylelkű felülfizetésével hozzájárult ahhoz, hogy a zenekar vezetősége tekintélyes összeget juttathatott az élet-halál harcát vívó finn testvérek javára.

A vezetőség a hangverseny bevételéből 1317 pengő 91 fillért és 40 finn márkát juttatott Onni T a l a s budapesti finn követhez.

A felülfizetéseket az egyesület vezetősége az alábbiakban nyugtázza: Schmögróvits Ernő 100, „MAVOSZ” debreceni könyvtára 50, Postaigazgatóság Debrecen 20, dr Major Sándor 5, dr Kölesy Sándor 10, dr Veres Géza 5, P. Csobán Endre 2, Eröss Sándor 2, Angol lector 10, Radó Gábor 10, dr Sziklay Lászlóné gyűjtése 30,16, Abonyi Gyula áll. főnök gyűjtése 170, nyug. MAV főtisztviselők köre 10, Püspökladány állomás gyűjtése 100, Jakucs István 10, ifj. B. J. —50, dr Bige Géza és neje 5, Springner József 2, dr Szerdahelyi László 20, az üzletvezetőség személyzete 100, Serly Gusztáv 10, Frick testvérek 2, Tomcsányi Gábor 5, árka, Benő Jánosné 20, P. Nagybakai Sesztina Jenőné 10, dr Baranyi János 1, Bihary Gábor 4, G. B. 2, Müller Ernő 1, dr Tervey Tamásné 3, S. J. 5, Martikány Rezső 2, dr Diczig Alajos 5, dr Sebestyén Lipót 2, P. dr Balogh Gyula kormányfőtanácsos 2, P. Balla Béla 1, Horváth László 5, Frank Zoltán 5, Török Tibor 1, Koren Emil 40 finn márká. Összesen 747 pengő 66 fillér és 40 finn márká.

Súlyos börtönbüntetésre ítélték a hamistanukat

Nyíregyháza, febr. 22. A nyíregyházi büntetőtörvényszék Várad-tanácsa előtt hamistanuzással vádolva állottak Csikós Bálint, Roka Balázs, Erdélyi László és Roka András tisztelői lakosok, akik a vádirat szerint egy odaváló fiatalasszony válóperében súlyosan terhelő, perdöntő vallomást tettek. A négy férfi a házassághoz perben — a fiatalasszony kétségbeesett tagadása ellenére is megesküdt, hogy tudomásuk van annak leslett életéről. A későbbiek során azonban kiderült, hogy a vádlottak a férj felbérése tettek hamis vallomást. A súlyos váddal terhelt vádlottak előbb tagadni igyekeztek, de a keresztkérdések súlya alatt beismertek bűnösségüket.

A bíróság az érdekes bűnpörben rendkívül súlyos ítéletet hozott és Csikós Bálintot 2 esztendőre, Roka Balázst másfél évi, Erdélyi Bálintot két és fél évi, Roka Andrást pedig hat hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

H 3 pengő eltűnése

nyugalmozott Máv-
pécsi lakos, ja-
ent a Vámospér-
ly-fele vendéglő-
eltávozott, de a

zes-zsacskóját,
o volt. Amikor
már nem volt

lat adatai szerint
Bodor útt, távo-
Károly kémény-

megindult az el-
imén. Az ügyben
tárgyalás a deb-
váltott tagadta,
el a pénzt. Azt
látta a pénzzel
a bíróság a
asában nem áll-
s zacskót a vád-
ához.

mellett a bíróság
ene emelt vád és
jogerősen fel-

a finnek

ilharmonikus Ze-
nn hangversenyén
tama méltóképen
etet és nagyra-
gyar nemzet érzé-
ánt.

megértve és méltó-
melyebb értelmű
megvásárlásával
szével hozzájárult
vezetősége tekin-
tett az élet-halál
barcát vivő

A vezető
ből 1317 per-
kát juttatott
következ.

A felülhí-
szó az 1317

egyesület vezet-
ugyázza: Schmog-
WOSZ" debreceni
gatóság Debrecen
dr Kölesy Sándor,
P. Csobán Endre,
Angol lector 10,
ay Lászlóné gyűj-
a áll. főnök gyűj-
bízviselők köré
más gyűjtése 100,
J. —50, dr. Bige-
ger József 2, dr.
az üzletvezetőség
Gusztáv 10, Frick
Gábor 5, árka-
gybakai Sesztina
János 1, Bihary
Ernő 1, dr. Ter-
Martikány Rezső
dr. Sebestyén Li-
ula kormányfőta-
1, Horváth László
k Tibor 1, Koren
szesen 747 pengő
ka.

tesre ítélték
ukat

A nyiregyházi
ady-tanácsa előtt
állottak Csikos
délyi László és
lakosok, akik a
való fiatalasszony
rholó, peröntő
férfi a házasság-
lasszony kétség-
e is megesküdt,
nak feszült életé-
azonban kiderült,
felbérélsére tet-
súlyos váddal
tagadni igyekez-
k súlya alatt be-

bűnpörben rend-
ott és
ztendei, Roka
délyi Bálintot
két és fél
hat hónap
Az ítélet net

Debrecen Mátyás király városa

Debrecen városa éppen úgy, mint ma is, már 500 esztendővel ezelőtt kelet és nyugat elválasztó határán a kultúrát védte. Ebben a nagy hivatásos küzdelmében egy lángelmű férfiú, a magyarok leghiresebb uralkodója, Mátyás király segítette. Korát túllátó éles elmével felismerően a város hivatását, nagynevű családja szinte hagyományos vonalmával egymásra telte a sok jót, amivel már szülei elhálmozták Debrecen városát.

Már előbb gazdagságra és tekintélyre emelkedett ugyan, mert eleintén az Anjou királyok, azután pedig Zsigmond császár felkarolták, de amikor a Balkánról a török elől elmenekült Brankovics György után a nemzeti hőse vált Hunyadi János kapta adományban, félésszázadon keresztül családja birtokában oly sok földesúri kegyben, volt részes, amelyben még egy más város sem az országban.

Az a sok kiváltság, amellyel a város dicsekedhetett a Hunyadi-család különleges jogából, gazdaggá tette polgárságát és tekintélyessé magát Debrecen, úgy hogy 1450. évtől fogva az 1500-ik esztendővel kezdődött három századig Buda, az ország fényes fővárosa után, amelyet hasonlóképpen Mátyás király tett híressé.

Debrecen városa volt az első Magyarországon még 300 esztendőn át. Hunyadi János, a török világ nagy hadvezére, első pártfogójától, Zsigmond császártól örökölte Debrecen városát, mert úgy ő maga, mint oly korai halála után özvegye, Szilágyi Erzsébet, bőségesen jutalmazták a város polgárságának hűségét, amellyel irántok mindenkor viseltettek.

Ezek a korszerű kiváltságok, amelyek az időben mérhetetlen előnyöket adtak a vagyonsodásnak, olyan forrását jelentették, amelyből Debrecen városának későbbi különleges gazdagsága fakadt, de ez a helyzet tette lehetővé azt is, hogy a mohácsi veszedelem után következtet törökvilág zivatáros századaiban, azt a sok megpróbáltatást és romlást, amelyekben a városnak

szinte szakadatlanul része volt, anyagi erővel kimeríthetetlennek látszó vagyoni forrásból a városi polgárság hét nemzedéke el tudta viselni. Bár a Basahalmán kívül nem maradt semmiféle látható emléke ennek a háromszázados szenvedésnek, de a kiapadhatatlan anyagi erőnek első alapja, a királyi kegyelvelek gamadával gyűlt sokasága, Debrecen város titkos levéltárának vasládáiban fejezve, fényes bizonyosságai annak, mit a Hunyadi-család, főképpen Mátyás király Debrecen városának adott.

A német birodalmi gazdag városok példájára emelte fel Zsigmond császár is a várost, utána Hunyadi János, mint az ország kormányzója adományaival együtt mintegy 25 darab eredeti pergamenlevelet örökölt meg a város titkos levéltára az utókorra a Hunyadi-család felszabados földesurasága idejéből, ezekből 15 darab magától Mátyás királytól származott.

Mindjárt uralkodása kezdetén, mint atyja 7 esztendővel előtte, 1438. március 9. napján Debrecen városát minden kincstári adó fizetése alól továbbra is felmentette. Ugyanazon a napon másik okmányban a debreceni polgárokat mindenféle vámpok fizetése alól is mentesítette. Három nap múlva pedig március 12. napján Debrecen városnak összes kiváltságait megerősítette.

A következő esztendőben, 1459. szeptember 27. napján mindazon jobbágyoknak, akik földesuruknak nem tartoznak, a városba telepedését megengedte, 12 nap múlva, október 8. napján pedig Zsigmond király rendeletét megerősítette, amely szerint debreceni polgárt saját bíráján kívül másnak megidézhetni nem lehet.

Söt edesanyja, Szilágyi Erzsébet földesúri jogánál fogva Debrecen városának adta 1461. december 15. napján a Hortobágy-jelöl-

melléknél levő erdőt, valamint a hortobágyi halászat és vámszedés jogát.

Ugyancsak edesanyja 1467. február 24. napján a debreceni polgároknak végrendekezési jogot adott. Maga Mátyás király 1477. március 5. napján a debreceni polgárokat az országban bárhol szedhető harmincad fizetése alól mentesítette.

Legfontosabb volt azonban Mátyás királynak Debrecen városára nézve, 1477. július 3. napján kelt szabadalomlevele melyben Nagyvárad helyett Debrecen mellett megakadályozta a kereskedők számára.

A Zsigmond-féle szabadalmak után szinte még ezek pótolója az a két vásártartási kiváltság, melyet Mátyás edesanyja, Szilágyi Erzsébet ajándékozott Debrecen városának. Előbb 1466. október 8-án, Remete Pál napján külön a Mester uccai polgároknak, majd mindjárt 1467. január 13-án Remete Antal napján külön a Csapó uccai polgárok számára. Ezekből késő korban is adatot mutat Debrecen város, még a debreceni Dósa-család földesúri idejéből, eredetileg két osztályos részre, való válaszárol, de amely a Mester és Csapó uccáknak az ősi Péterfia mellett szinte felezerévednél régebb voltát bizonyítja.

De különlegesen fontos a város anyagi

Kiss József főigazgató előadást tartott Nyiregyházán

Kiss József tankerületi királyi főigazgatót a nyiregyházi Népfőiskola igazgatósága felkérte egy előadás megtartására. A főigazgató készséggel tett eleget a meghívásnak.

Csütörtökön délután utazott el Kiss József főigazgató Debrecenből Nyiregyházára, ahol hat órai kezdettel tartotta meg értékes előadását, amely-

Lakodalmakra

társas összejövelekre
vegye igénybe a PÁLL-söröző különtermeit!

erejének kifejlésére, nézve, a már Mátyás király idejében virágzott céhek szabadalmainak megújításáról szóló kiváltságok nyeresé, mint a gubacsapó és szürvégszabó céhek 1462. augusztus 24. napján, a mészáros céhek 1478. május 25. napján, a kovács céhek 1484. március 25. napján kiadott szabadalomlevelek, — 100 esztendővel régebb kiváltságok megújításában. Ezek századokkal megelőzték a vagyoni források megújításának lehetőségét és a török sarok áradatának elviselésén kívül

a magyar nemzeti kultúrának is ősi fundamentumául tekinthetők a mai napig is.

Sőt kulturális nemzeti kiváltságról szól a város házával szemben levő városi bérházak helyén állott Kardos-család korcsmája jogát adó 1484. március 8-án kelt királyi adománylevel eredeti a város levéltárában.

Régi, felezeréves emlékek Mátyás király dicső korából, amelyek azonban Debrecen városának ugyanannyi idős nagyságáról is beszélnek.

Boldisár Kálmán.

ermek holtteste mellett vetett el öngyilkosságot az apa

Szeged, febr. 22. Horváth Béla címfestőmesternek rövid idő alatt elhalt két kisgyermek. A harmadik fia, a 13 éves gimnazista, néhány nappal ezelőtt szintén megbetegedett. Sülyos állapotban szállították be a kórházba. Orvosok mindent elkövettek, hogy a gyermeket megmentsek, de fázadozásuk sikertelen maradt.

Amikor az apa értesült gyermeke haláláról, kiment, hogy megnézzé fia holttestét, gyermeke holtteste mellett mielőtt megakadályozhatták volna, — előkapott egy kést és mellbeszúrta magát. Az elkeseredett apa szerencsére csak könnyebb természetű sebet ejtett magán.

Elsikkasztotta a kenyerek árát

Uj Bálint debreceni napszámost feljelentette volt munkaadója, Kürthy András debreceni sütőiparos sikkasztás vétsége miatt, mert Uj Bálint 40 pengővel, amit a vevőtől inkasszált be, nem számolt el.

A csütörtöki tárgyaláson a vádlott tagadta bűnösséget, azzal védekezett, hogy ő a pénzt elhagyta, feljelentést is tett a rendőrségen.

A bíróság a nyomozás adataiból megállapította, hogy a vádlott a rendőrség előtt beismerte, hogy az összeget elsikkasztotta.

A tárgyalásra nem jelent meg a sértett s így nem lehetett tanuként kihallgatni a tárgyalást a bíróság elnapolta.

Működnek a betörők

A piaci árusok betörői ismét tevékenykednek. Legutóbb Gergely Sándor, Bánki József és Pap László, Csapó ucca 34. szám alatt levő pincehelyiségét törtek fel, ahonnan nagymennyiségű almát, babot, fejekáposztát és három láda mazsolát loptak. A betöréseket fényes nappal követtek el, az alatt, míg az árusok a piacon tartózkodtak.

A betörők kézrekerítésére erélyes nyomozást indított a rendőrség.

14 hónapi börtön egy kiszúrt szemért

Nagykanizsa, február 22. Bozsó Mihály nagykőrűi napszámos nagyapjának, Dankó Pálnak disznótörő költséget vitt az elmúlt év november 26-án. A család Bozsóval jókedvűen megvacsorázott.

Dankó József — amikor a család kikergette a vendéget — arra kérte Bozsót, hogy nézzenek el a legközelebbi kocsmába. Itt a két fiatal lerészegedett. Szóváltás keletkezett közöttük. Dankó József ekkor zsebkésével társa szemébe szúrt. Bozsó Mihály jobbszemére megvakult.

A bűnügyet hétfőn tárgyalta a királyi bíróság. Dankó József tagadta bűnösséget és részegségére hivatkozott. A kihallgatott tanúk terhelő vallomása után végül is az egyesbíró súlyos testi sértés büntetése címén egy évi és 2 hónapi börtönre ítélte Dankó József vádlottat. Az ítélet jogerős.

Vígyszínház

MA UTOLJARA

az izgalmas és rejtelmek filmje:

VIHAR ÁZSIA FELETT

Fősz. CONRAD VEIDT,
SESSUE HAYAKAWA.

Tolvaj cigányasszonyokat fogott a rendőrség

A debreceni rendőrség két cigányasszonyt vett őrizetbe. Mindkettőjüknél ruhaneműket találtak, melyek valószínűleg lopásból származnak. A cigányasszonyok tagadják ugyan a vádat, de a gyanúkok mellett szólnak, hogy loptak a nagymennyiségű ruhaneműt.

A náluk talált holmik között asztalterítők, női kesztyűk, fe-

hőneműk, férficipők, himzett terítők, selyembőlűzők vannak.

A rendőrségnek az a feltevése, hogy a cigányasszonyok besurranó lopások útján szerezték ezeket a tárgyakat. A kapitányság éppen ezért ezúton is felkéri azokat a károsultakat, hogy akiknek hasonló holmijuk a közel-múltban eltűnt, jelentkezzenek a rendőrség második emeletén lévő detektivszobában.

Egy feltűnően szép fiatal lány tragikus halála a törvénytörések irattárában

Budapest, február 22. Tegnap délután egy feltűnően szép fiatal nő tért be a Markó uccai törvénytörési épület harmadik emeleti irattárába. Izgatottan fordult az irodavezetőhöz és aktókat kért. Az előírásokhoz hűen leigazoltatták az iratait kereső szőke leányt, aki Tóth Ilona néven igazolta magát. Edesatyja Rakoszentmihályon MAV. tisztviselő, ő maga a Paulay Ede uccában lakik — mint mondta.

Az igazolás elfogadása után Tóth Ilona megkapta iratait. Alig pár percig lapozgatott azonban az akták között, amikor egyre jobban izgalomba jött. A tisztviselők megkérdezték, a fiatal leányt, hogy mi bántja, de Tóth Ilona nem felelt. A következő pillanatban megdöbbenve látták a tisztviselők, hogy a leány hirtelen az asztalra borul, majd hanyatt vágódik és elterül a földön.

A törvénytörési tisztviselők rögtön

segítségére siettek az ájult leánynak, és nyomban jelentették az esetet Vitray Antal dr. egyetemi tanárnak, a törvénytörési hivatalos szakértőjének, aki iniektiókkal akarta életre kelteni az eszméletlenül fekvő leányt, de az iniektiók már nem használtak, mert a leány halott volt.

A mentőkért is telefonáltak, akik a szomszédos székézből átszaladtak, de már nem volt segítség, a fiatal leány kiszendvedett.

A szerencsétlen fiatal leány ügyvédjével érkezett a törvénytörési épületbe, a harmadik emeleti folyosón elváltak és abban állapodtak meg, hogy az ügyvéd néhány perc múlva visszatér.

Egy óra tájban megérkezett az ügyvéd és megdöbbenéssel értesült ügyfelének tragikus haláláról. Elmondotta, hogy a leány kárterítési pert akart indítani, ehhez voltak szükségesek az iratok.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Csókoljon meg!

Nem is lehet kérdéses, hogy abba az új szellembe, amit a cseretársulatok életre hívásakor fennen hirdettek, beleilleszhetők-e olyan nem is kétértelműen frivol boházatok, mint amilyenek az előadásával a Bányk-társulat csütörtökön kiállott. Aligha lehet összeegyeztetni az erkölcsről, a szinpadról, mint szószékről és a művészi színvonal emeléséről hangzottatott szövegekkel a műsor ilyen kialakítását még akkor sem, ha elismerjük, hogy Tristan Bernard, Yves Mirande és Gustav Quinson ismert boházata mulatságos, hiszen a trászszerezők jeles technikai tudással keverik a komikus színt, jó ösztönt mutatva a szatirához is.

Boházatot jól játszani nem könnyű feladat s ezt megmutatta a Bányk-társulat előadása is, amiből épen a játékos forgatógossá, a kontraszt éles kiemelése és a karrikatura csipőssége, tehát maga a lényeg hiányzik, tempóról pedig ott, ahol egyékes magával a szöveggel is küzdenek, természetesen nem lehet szó.

Vitéz Bányk y Róbertben nincs meg az a széles, darabos kedélyesség, ami nélkül Boucatel legfeljebb csak izetlenkedik a szinpadon; Bond Máriaának az eszközei hiányzanak hozzá, hogy kiemelhetően helyes felfogását érvényre tudja juttatni; Buday Tusi telivér grófnője ügyes és kedvesen csipog Feleky Sári; Alsze ghy Lajos merészvonalú karrikaturája groteszkumának hatásos színeivel igen sikerült; Zilahy Pálnak vannak jó momentumai; Kozma Andor szomorkásan teng-leng; Bakoss Gyula epizódfigurája karakterisztikus; Szalay Károly csaposlegényt játszik grófi inas

helyett és Sorrr Jenő nyilvánvalóan tévedésből került a Csokonai-színház egykor előelő volt szinpadára. (bl)

MŰZI

Bercsényi huszárok

(Hungária)

A legsikerültebb magyar filmek közé sorozhatjuk a Hungária új műsorát. A darab címe nem fejezte ki eléggé hűen a darab tartalmát, mert a történet magva tulajdonképpen egy családi háborúság, amelynek következtében egy apa (Csortos Gyula) elszakad a lányától (Szelezcky Zita), mert nem engedi őket találkozni az anyja (Makay Margit). A papa és a mama között azért merültek fel ellentétek, — mert a férfi, aki huszártiszt volt, sűrűn mulatott, éjszakákon át huzatott a cigánnyal és ebben a világba a fiatalasszony nem tudott beleilleszkedni. Inkább elvált férjétől és a lányát, akit magával vitt, arra tanította, hogy soha huszárbá ne legyen szerelmes.

Persze, a tanítás nem használt, a lány szerelmes lesz egy csinos huszárbá (Szilassy László), a mama és a papa is megbékülnek húsz év után és a darab végén mindenki boldogan találkozik az általános heppiendben.

A darab kellemes, szórakoztató. Egy pillanatig sem unalmas, a rendezés is pergő, eleven, a színészek kitűnnek, élen az elegáns és finom játéku Makay Margittal és a remek Csortossal. Szelezcky Zita bájos; Szilassy László mulatós huszártiszt. Sokat neveltünk Vaszary Piri groteszk humorán.

Előljárási ülés az ipartestületben

A debreceni Ipartestület csütörtökön délután hat órakor előljárási ülést tartott. Az ülést Galamb Ferenc elnök nyitotta meg. Üdvözölte az új segédek, a hozzájuk intézett beszédében buzdította őket a munkára és arra kérte valamennyit, hogy legyenek a társadalomnak és az iparosságnak büszkeségei. Az új segédekhez intézett beszéde után átnyújtott egy díszoklevelet Nagy Emma szücsstanulóéának, aki a kitüntetés tanulása folyamán kiérdemelte.

Ezután meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket. Majd Pataky József szólalt fel, aki felszólalásában sürgette a mesterképző tanfolyammal foglalkozó szakkönyv kiadását.

Brunner János könyvelő és Nosztray Lajos új tisztviselő tettek le ezután hivatali esküjüket. Lajos Béla aljegyző ismertette, hogy

a múlt hónap folyamán 55 tanoncszerződést kötöttek, majd beszámolt arról, hogy az Iparoskór és az Iparos Dalegylet be fog kapcsolódni az Ipartestület munkájába.

A továbbiak során ismertette a karácsonyi akció elszámolását, amelynek eredménye 2158 pengő bevétel volt s ezt az öreg iparosok segélyezésére fordították.

Galamb Ferenc elnök terjesztette elő ezután azt a hatalmas eredményt, amelyet a szociális alapok egyesítésével sikerült az Ipartestületnek elérni. Az Iparos-szállóban fel tudnak állítani egy tíz ágyas otthont az öreg iparosok számára. Bejelentette az elnök, hogy mindent el fognak követni, hogy még ebben az évben ezt a tíz ágyas otthont 40, esetleg 50 ágyas otthonná építsék ki.

A gyűlés az elnök zárószavaival ért véget.

Háthaszúrta a haragosát, másfél évi börtönt kapott

A debreceni törvényszék Fővenyesy-tanácsa csütörtökön vonta felelőségre Csordás János napszámost, aki ellen szándékos emberölés kísérlete címén indított eljárást az ügyesség.

Csordás János tavaly decemberben a Kishegyesi úton megtámadta és megszurta Szöllősi András napszámost, aki húsz napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

Csordás János a főtárgyaláson tagadta a vádat. Védekezése szerint Szöllősi András, akivel haragos viszonyban volt, már régebben lelővéssel fenyegette meg őt. Az említett alkalommal pedig boxerrel támadt rá és csak védekezésül használta a kést.

A bíróság tanukat hallgatott ki, akik megcáfolták a vádolt előadását. Elmondották, hogy

Szöllősi András békésen haladt

az úton, amikor Csordás János nekiugrott és hátába szúrta bicskáját.

A törvényszék a perbeszédnek elhangzása után szándékos emberölés büntetnének kísérlete címén egyévi és hathónapi börtönbüntetéssel sújtotta Csordás Jánost, aki fellebbezett az ítélet ellen.

BOTTAI MINISZTER BELGRÁDBAN

Belgrád, február 22. (Magyar Távirati Iroda.) Bottai olasz népnevelésügyi miniszter csütörtökön meglátogatta Cincár Markovics külügyminisztert, majd kihallgatáson volt Pál kormányzóhercegnél. Délután nyitották meg ünnepélyesen az olasz kultúra belgrádi székházát.



SPORT



Nagy érdeklődés előzi meg a Bocskay—Ujpest mérkőzést

A Bocskay vasárnapi nagy összecsapására, a szezon egyik kiemelkedő mérkőzésére az Ujpest ellen pénteken már a Diószegi úti vasútpályán készül. A pályáról a havat állandóan hordják, bár ez a fuvarhiány következtében bizonyos nehézségekbe ütközik, péntekre azonban már olyan állapotban lesz a pálya, hogy az edzést meg lehet tartani.

A Bocskay és a DVSC között örvédenesen megszilárduló jóviszonyra mutat, — hogy a Bocskay tartalékgárdája és a DVSC-nek az NBB rajtjára készülő csapata vegyesen előmérkőzést játszanak a vasárnapi Bocskay — Ujpest mérkőzés előtt 1 órai kezdettel.

A két-sárgák körében egyébként a hangulat bizakodó, mert a Budapestben tartózkodó játékosok formájáról jó hírek érkeztek és az itthoniak is mindent elkövetnek, hogy a lehetőséghez mérten teljes felkészültséggel léphessenek a pályára. Némi aggodalmat csak a két szélső, Kristóf és Hárai esetleges távolmaradása okoz. Hárai helyettesítésére azonban egyenértékű játékos áll rendelkezésre Füleki-Filák személyében, akinek a játékosigazolványa csütörtökön megérkezett a Bocskayhoz, tehát szereplésének most már nincs akadályja és remélhetőleg sikerül elintézni azt is, hogy Kristóf is csatásorba állhasson.

A közönség körében a mérkőzés iránt igen nagy az érdeklődés. Nemcsak a Bocskay — Ujpest mérkőzések hagyományosan nagy közönséget vonz, hanem az is, hogy a Zöld József helyettes polgármester, hatóságai biztos vezetése alá került club iránti ragaszkodását is kifejezni kívánja Debrecen sportársadalma azzal, hogy

tömegesen jelenik meg a vasárnapi mérkőzésre a vasútpályán, ahol a Bocskay annyi nagyszerű sikert aratott a múltban. Az elővét erőteljesen megindult már az első napon s az időjárás is enyhült, úgy, hogy vasárnap előreláthatólag nem látsszik meg a vasútpályán az, hogy a szezonkezdet meglehetősen korai.

SPORTNAPLÓ

Az Ujpest szerdán nagy edzéssel készült a Bocskay elleni mérkőzésre. — A csúszós pályán lefolyt edzőmérkőzésen az Ujpest 4:2-re győzte le az Ujpest-UTE vegyest. A lila-fehérek nem mutattak valami nagy formát, főleg a csatársor mozgott halványan, amiben valószínűleg része van annak is, hogy a játékosok a rossz találon óvatosan mozogtak. Csak Futó, Temes, Szalay és Tóth játéka volt kielégítő. Mészáros edző az edzőhiányra panaszkodik.

A Szeged nem kapott megfelelő anyagi támogatást, ezért kénytelen eladni Tóthot és Harangozót.

Huszon megalakult a Keleti LASZ új alosztálya, a kárpátaljai alosztály. Az alosztály a tavaszi idényben kétfoldos bajnokságot bonyolít le s a győztes a KLASZ másik két alosztályának bajnokával körmérkőzésen dönti majd el az NBB-be való jutás kérdését. Kárpátalja bajnokságára eddig tíz csapat nevezett be. — Ezek a következők: Huszti Rusj, Huszti SE, Nagyszőlősi Beszkid, Nagyszőlősi SE, Aknaszlatinai BTE, Técsői Testvériség, Nagybocksói SE, Királyházi TE, Viski SE és Rahói SE.

Fejlesztéssel támadt vadházastársára

Könnyebb kimenetelű, de véres fejlesztetámadás történt csütörtökön délelőtt a Borz ucca 11. szám alatt.

Lovász Matild 41 éves nő egy ideig együtt élt Fekete István nevű egyennel. A közös háztartást azonban az utóbbi időben megszakították. — Csütörtökön délelőtt Fekete István felkereste lakásán Lovász Matildot, állítólag azért, hogy megkérje, hogy béküljenek ki. Fekete István ittás volt, amikor beállított Lovász Matildhoz, aki a férfi kérélésére kijelentette, hogy nem akar vele kibékülni.

Ez felbőszítette Feketét és felkapott egy fejlesztéssel a Lovász Matildot, aki a fejének a bal oldalán mintegy két centiméter hosszú sebet kapott.

A sérülthöz kihívták a mentőket, akik Lovász Matildot kivitték a sebészeti klinikára, ahol kezelésben részesítették a sérülést. Lovász Matild a kezelés után saját lábán távozott a klinikáról.

Az ügyben a hatóság a vizsgálatot megindította.

Északon lehülés, a nappali hőmérséklet alig változik

Hazánkat még a hideg levegő borítja de már érezhetővé vált a nyugati időváltás hatása, amennyiben a szél délre fordult. A hőmérséklet a délnyugati megyékben 1—2 fokkal az olvadáspont fölé emelkedett, keleten azonban —5 fokot is alig érte el a felmelegedés. Az olvadáspont fölé emelkedett a hőmérséklet a Kékestetőn is és így a hó felülete ott jegessé vált.

Jóslás: Keleten —15, nyugaton —10 fokig terjedő éjszakai lehülés, sok helyen ködképződés. Gyenge déli, délnyugati szél, a nappali hőmérséklet alig változik.

Aramlopásért húsz pengőre ítélték

Egy idős debreceni cipésmester került csütörtökön délelőtt a bíróság elé lopás vétségével vádoltan. Azért indult meg ellene az eljárás, mert a múlt év végén a világitási vállalat szerelői megállapították, hogy a lakásában az árammérőóra kikapcsolásával használta a villanyt. — A tárgyaláson a vádolt töredelmes beismerő vallomást tett. Kijelentette, hogy annakidején a hárctérre nem félt

elindulni, de a mostani tárgyalástól fél, soha nem volt bíróság előtt. Nagyon megbánta a bűnét. Védekezésül előadta, hogy egy alkalommal egy férfi jelent meg nála, aki hosszas ideig beszélt neki, hogy engedje meg, hogy ő a villanyórán csináljon valamit s majd meglátja, hogy sokkal kevesebb áramdíjat kell fizetnie.

A bíróság megállapította, hogy az okozott kárt a világitási vállalatnak már nagyobb részt megtérítette a vádolt. A bizonyítási eljárás befejezése után bűnösnek mondták ki lopás vétségében s az enyhítő körülményeket figyelembe véve húsz pengő büntetésre ítélték. Az ítélet jogerős.

Kedden ül össze a Ház

Budapest, február 22. Csütörtök este értekezletet tartott a MÉP. Az értekezleten Radocsay László igazságügyi miniszter tájékoztatót adott a sajtójogi törvénytervezetről. A földművelésügyi minisztert az állattenyésztés minőségfejlesztéséről szóló törvényjavaslatot ismertette, majd a miniszterelnök bejelentette, hogy a Ház kedden formális ülést tart, amelyen törvényjavaslatot terjeszt be a kormányzó húsz éves országjárásáról.

te ítélték, érte az anyját súlyos testisértséssel csütörtökön a debreceni törvényszék Fővenyesy-tanácsa szerint hazulról ellenére elvitt egy szonkivül megverte

tagadta a vádat. odahaza rosszul adtak a szülei enni sem akartak neki amit elvitt hazulról termelte és azért lát vehessen magánm akarta engedni, ingerit és vasvillával zezett, de nem ütötte

zembem azt vallottk István megverte bizonyítékok alapúán a bíróság elítélte a szonkivül megverte szülei enni sem akartak neki amit elvitt hazulról termelte és azért lát vehessen magánm akarta engedni, ingerit és vasvillával zezett, de nem ütötte

gyni, igyek reggel, egy harmadpohár József" keserűndig két órával az ezze meg orvosát! rvezetek táncstémbaton este 8 órasotthouban, vége szeretettel hív es

Ha a leítalokat

ásamsoni kocsmáros vádoltan került eceni bíróság elé. ne az eljárás, mert 15-én lefoglalt 25 linka a végrehajtás meg.

gógus-per den Szokatlan pedagógiai háború le az elmult iskolai beiratások szemelattára. Egy embe egy csoport az éles vitát egy vette, míg a végéle került.

zások előtt T u, akinek magánéhány év óta Szei közé az egyik anak működéséről. ngiaként néhány jelent meg a nyil.

„Szegedi tizek” tíz középiskolai közleményt. igazgató a nyilolt. egneveztek maguovagias úton kért pó Jánostól. A re dr gimnáziumi ai katolikus fölvaigias úton nem yilatkozat sértő aító újan elkövef eljelentést tett y a szegedi töréle került.

rovat ELET" TEMETÉgenfeld-tér 2. 5. A debreceni nyegyetemi klin: Üzlet; 23-81. szám.

Gyű KEZESI VAL szám. Alapít Lisza Istvá nikák szállit lakás és tel

Anyakönyvi hírek

Születések:

Varga János MAV munkás, Vigkedvő M. u. 43., leány Ilona. Bujdosó Zsigmond bolti szolga, Tasnád u. 7., fiú Zsigmond. Lajos Ferenc bolti szolga, Jánosi u. 24., fiú Mihály. Lipcsei László kondás, fiú László. Papp István MAV forgalmista, Honvéd temető u. 6., fiú István. Szabó István fém. Géza u. 6., leány Katalin. Lakatos István kisbirtokos, Szalontai d. 13., leány Róza. Kovács Sándor asztalos segéd, K. Tóth u. 12., fiú Béla. Papp Lajos bolti szolga, Tegez u. 17., fiú Sándor. Domokos Mihály npsz., Csuka u. 14., leány Gabriella.

Eljegyzések:

Zombor Lajos MAV s. tiszt, Szappanos u. 16. — Lukács Erzsébet, Aczél u. 9. — Jenei István gazdálkodó, Teleki u. 25. — Burai Katalin, Péceli u. 10. Boros Jenő Mihály járásbírói tisztviselő, Lónyai u. 37. — Csobán Juliánna Anna, Csillag u. 107. Tóth László ófelsőréskészítő segéd, MAV Kolónia XXVI. — Kiss Erzsébet, Faragó u. 10. Dusa Lajos szücssegéd, Dobó u. 24. — T. Kiss Jolán Erzsébet, Nádasdi u. 11. Ori István gazdálkodó, Hajdúsámson — Matkó Eszter, Czuczó 95 Szentpáli Gavallér Lajos ügyvéd, Kötöcsy u. 12. — Gecsy Sarolta Mária Valéria. Dr. Pócsi János járásbíró, Sátoraljújhely — Sallay Marianna Emma Irén.

Halálozások:

Szabó Antal László, ref., 3 éves, Szepesi u. 29. Ozv. Farkas Jenőné, izr., 57 éves, Nagyváradi u. 13. Farkas Antal r. k., 44 éves, Baross u. 15. Nagy Lajos npsz., ref., 57 éves, Miképercs. Soós Mihály, 46 éves, Orosháza. Klein Bertalan kereskedő, izr., Csapó u. 39. Dusóczky Pál Endre, r. k., 55 éves, Egymalom u. 4. Weisz Erika, izr., 8 hónapos, Hosszúpá-

lyi. Tólos Eta, ref., 8 hónapos, Bađa dülő 3. sz.

KÖZGAZDASÁG

GABONATÖZSDE

A főbb állomásokról beérkezett tudósítások szerint kilátás van arra, hogy az országutakon való szállítás, (amennyiben nem jön újabb hófúvás, vagy havazás), egy-két nap múlva lehetségessé válik.

Arra való tekintettel, hogy a legtöbb cikkből egészen minimális a kínálat, a gabonatózsdén türelmetlenül várják a szállítások megindulását.

Ma a legtöbb cikknél megint csak névlegesek voltak az árak, mert többek között a búzából is kevés került piacra. A 80 kg-os 21.15 pengő. A rozs, sörarpa, és takarmányarpa, valamint a közepminőségű zab iránt élénk érdeklődés mutatkozik, ezeket a cikkeket a maximális ár felső határán is könnyen el lehetne helyezni, de a vételkedvvel szembeni elenyésző a kínálat.

A kukoricapiacra a márciusi felmondásokkal kapcsolatosan másodkezes áru került a piacra és ellanyhította. Prompt kukorica 10-15, a később szállítandó 20-25 fillérrel olcsóbbodott. Azonnal szállítható tiszántúli tengeriért márral csak 21.10-21.15, más származásúért 21-21.10 pengőért kötöttek ex Budapest kukoricát, áprilisra 22, májusra 23-23.10 pengőért. Feltűnően üzletlenné a magpiac, a tavaszi vetőmagüzlet a hideg idő miatt hetekkel eltolódott.

TENYESZBIKAVASAR

Az idei tenyészbi kavásárt február hó 29-én tartják a Hortobágyon. Ötvenkét darab hároméves bika kerül eladásra. Az

apaállatok a legjobb tenyészetekből származnak. A társulat a földművelésügyi minisztérium támogatásával kamatmentes állami kölcsönrel adja a bikákat. Kilátás van a megvásárolt bikák díjtalan szállítására is.

A MAV jelentése a forgalmi zavarokról

Budapest, febr. 22. (MOT) A MAV igazgatóságától kapott értesítés szerint a hóviharak okozta hóakadályok miatt ezidőszertint szünetel a forgalom.

Szerencs — Sátoraljújhely — Csap, Szerencs — Iidasnémeti, Nyiregyháza — Szerencs, Nyiregyháza — Mátészalka, Nyiregyháza — Vásárosnamény, Nagykálló — Nyiradony, Debrecen — Tiszalök, Tiszafüred — Füzésabony, Görögország — Ohatpusztaköcs, Debrecen — Nagyleta — Vértes, Kaba — Nádudvar, Karcag — Tiszafüred. A felszabadítási munkálatok teljes erővel folyamatban vannak. (MTI)

Budapest, febr. 22. (MOT) A MAV illetékes osztályától nyert értesülés szerint a főbb útvonalak nagyrészt már az éjjel-nappal dolgozó munkások felszabadították. A számítások szerint pénteken éjjelig valamennyi főútvonal felszabadul, de a mellékutak megtisztításához még néhány nap szükséges.

Építőhőhámok után hosszabb ideig reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk, mert az a bélmozgást szabályozza és az epelefolást igen hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

Rádióműsor

Allandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. Közlemények. Hanglemezek. Etrend. — 10: Hírek. — 12: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Arfolyamhírek, piaci árak, elemismér-árak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. — 0.05: Hírek.

PÉNTEK, FEBRUÁR 23.

Budapest I.
10.20: „Jó tanuló, rossz tanuló.” János Alfréd előadása. — 10.45: „A gümőkör elleni korszerű védekezés.” Irta: Szász Emil dr. (Felolvasás.) — 12.10: Melles Belezenekar műsora. Vezényel Vincze Ottó. — 1.30: Weidinger Ede szalonzenekara. — 4.15: Ruszin hallgatóknak. — 5.15: A Mária Terézia I. honvédegyalozred zenekara. — 5.40: Sportközlemények. — 6.10: „Fagykarok és árvízveszedelmek.” Massány Ernő dr. előadása. — 6.35: Oláh Kálmán és cigányzenekara muzsikál. — 7: Külügyi negyedóra. — 7.25: Nagy Margit magyar nótákat énekel, kíséri Oláh Kálmán és cigányzenekara. — 8: A Filharmóniai Társaság hangversenyének ismertetése. — 8.10: A Filharmóniai Társaság hangversenye. Közvetítés az Operaházból. Vezényel: Dohnányi Ernő. Közreműködik: Takáts Jenő (zongora). — 9: Hírek. — 10.05: Időjárásjelentés, hírek. — 10.15: Szórakoztató hanglemezek. — 11.20: Balázs Kálmán és cigányzenekara muzsikál.

Budapest II.

6.45: Gyorsirótanfolyam. — 7.30: „Három kép Lisszabonból.” Pajzs Elemér előadása. — 8: Hírek. — 8.25: A Rádió Szalonzenekara. — 9.35: Időjárásjelentés.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirdetésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig felvesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc J. út 49. Telefon 21-52.

Levelezés

Margit-szálloda
a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon: 10-24. 138

Allást keresők

Házivarrónó
bécsi gyakorlattal házakhoz ajánlkozik mérsékelt díjazással. Piac u. 7. I. emelet, III. ajtó, Gyurkovicsék. 2132

Betöltendő állás

Bejárónót
azonnalra, vagy elsejére felveszek, Rácz, Timár u. 52. 263

Villanyszerelőtanuló
felvétetik Fazekasnál, Péterfia u. 24. 246

Jó megjelenésű
főzni tudó fiatal házvezetőnőt keresek tanyára azonnalra. Jelentkezés 2-3 óra között. Cím a kiadóban. 258

LAPKIHORDÓ
biciklivel felvétetik a kiadóhivatalban.

Üzletek

Üzlethelyiség
azonnalra, négyszobás lakás májusra kiadó, Széchenyi u. 23. szám. 46

Kiadó lakás

Egy
uccai bútorozott szoba előszobával, külön bejárattal, esetleg két személyre is kiadó, Ajtó u. 11. 261

Kiadó
3 szobás uccai komfortos lakás májusra. Megtekinthető négytől ötig, Baross u. 26. 241

Bútorozott
szoba egy, esetleg két személynek kiadó, Egymalom u. 8. szám. 264

Légtűtésű
bútorozott szoba központban kiadó, Felvilágosít Del-Ka. 257

Bútorozott
szoba kiadó, Püspöki-palota V. lépcső, I. emelet 31. 262

Lakást keresők

Kétszobás
lakást keresek májusra, Széchenyi u. 14., első lakás.

Eladás

Teljesen
új sötétkéék Himalája női kabát eladó. Cím a kiadóban. 238

Használt
bútorokat, ruhákat, edényeket, háztartási ingóságokat eladok, veszek tollat, nyersbőrt, angora gyapjút legmagasabb árban. Hívásra házhoz megyünk. Burgundia u. 14. 197

Háló,
ebédlők, kombinált szekrények, rekamié, konyhaberendezések, különféle egyes bútorok olcsón eladók. Bútormagazin, Széchenyi u. 6. 1478

Cipészvarrógép,
Singer, majdnem új, elsőcsomagoltos árukihordó kerékpár alkalmi áron azonnal eladó. Király, Royal-épület, Hunyadi u. 2. 248

Fontos okmányairól készíttessen fotokópiát. Percek alatt elkészül és megóvja értékes okmányait az elkallódástól. Műszaki Fotólaboratórium, Ferenc József út 40. Hangya bérház.

Vétel

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát legmagasabb árban veszek, Altmann Sándor ékszerész, Piac ucca 8. 194

Veszek
bútor, zálogjegyet, varrógép, ingóságokat, irodaberendezést, tükröt. Hívásra jövök. Csapó u. 16. 1753

Combináltszobát,
kifogástalan állapotban keveset használtat és garantáltan tisztát készpénzzel vennék. Címet a kiadóba kérem. 107

Rádió

Rádió
és villanyszerelési vállalat. Miklós ucca 8., keresztpület. Felelőség mellett vállal villany- és rádiójavítást, szerelést. Gyári gépek raktáron Kedvező fizetési feltételek.

Ajánlat

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért újalakítja, nyúlzsörkalapot 2 P-ért. Weinberger Jenő kalapos, Széchenyi u. 7. 2668

Ellagyott
vizvezetékét üzembe helyez garanciával és gázvezetékét. Molnár János, Csapó 49. 87

Megérkezett
Ardie kétszázötvenes motor-kerékpár, Puch segédmotor. Megtekinthető Király-nál, Royal épület. Kerékpár, varrógép eladás, javítás. 164

Villanykörtecsere
20 fill. fényképezőgépek, gramofon, rádió, stb. Vagyománytörő, Hunyadi u. 22. 231

Mérlegek,
takaréktűzhelyek felelőséggel, leszállított árban, új és javítottak. Kigyó ucca 57. 139

Miért
venne silányat, vagy drágábbat, mikor vehet nálam olcsó árban „Vidámat”. Lusztig, Pásty u. 2. 224

Ismét
kaphat 1 kg prima olasz gesztenyét 68 fillérért. Igyekezzen míg a készlet tart. — Déligyümölcs csarnok, Bika mellett. 250

Ellátás

Hungária-pensió
Családi otthon, kitérő konyha, a legrégibb diéták. Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23-39. —

Különféle

Szerényigényű,
intelligens lakótársnőt keresek, mindennemű varrást, javítást, harisnyatalpalást készítek, József kir. herceg u. 22., 4. ajtó. 256

Kerékpárigazolvány,
gyártmány „Via Rex” 1420. 2. Néprádió megrendelőlap, fizetve 2 pengő. 3. 2 db vasúti arcképes igazolványba való fénykép. 4. 1 katonai csoportfénykép. 5. Vasúti személyaznosság igazolvány katonai fényképpel. 6. 1 vasúti meentrend Eszenyi András névre. Megtaláló jutalomban részesül, ha a kiadóhivatalba leadja. 254

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Tiszántúli Független Újság Vállalat Nyomta a könyvnyomtatás feltalálásának 500. évében: Nagy Károly Grafikai Műintézete, Debrecen, Ferenc József út 49. szám.